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                                            Опис дисципліни 

 

          ”Туристичне краєзнавство” є вибірковою дисципліною і вивчається 

на другому курсі денної та третьому курсі заочної форми навчання 

протягом одного семестру. Вона являється одним із професійно-

орієнтованих курсів програми підготовки фахівців за освітньо-

професійною програмою ”Туризм” і посідає важливе місце в циклі 

дисциплін професійної підготовки.  

             Метою вивчення навчальної дисципліни є  формування  у здобувачів 

вищої освіти знань сутності туристичного краєзнавства, фахового 

розуміння особливостей функціонування та просування на національний 

ринок місцевого туристичного продукту, сутнісних рис туристичної 

спеціалізації регіонів України  на ринку туристичних послуг.   

        Завдання навчальної дисципліни полягає у формуванні у здобувачів 

вищої освіти уявлення про специфіку розвитку туризму в окремих регіонах 

України, їх ресурсний потенціал, спеціалізацію та тенденції туристичної 

діяльності; набуття навичок складання комплексних туристичних 

характеристик окремих регіонів, розробки туристичних маршрутів 
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відповідно до туристичного попиту; дослідження принципів 

удосконалення системи збалансованого забезпечення туристичних потреб 

населення України та окремих регіонів; визначення сутнісних рис 

туристичних дестинацій та специфіки їх використання в туристичній 

діяльності.     

      Предметом вивчення навчальної дисципліни є форми і види 

національного туризму, специфіка та тенденції розвитку туристичної 

галузі на регіональному рівні.   

                                       

                                             Навчальний контент 

 

       Тема 1. Предмет і завдання навчальної дисципліни. Визначення 

поняття ”краєзнавство” та його функції. Організаційні форми краєзнавства. 

Характеристика основних видів краєзнавства. Туристичне краєзнавство та 

його завдання. Об’єкт і предмет туристичного краєзнавства.  

       Тема 2.   Історія розвитку туристичного краєзнавства. Початковий 

етап генези краєзнавства та прототуризму. Екскурсійна діяльність як 

складова туристичної подорожі. Розвиток туристичної інфраструктури. 

Туристичне краєзнавство в СРСР. Туристичне краєзнавство в незалежній 

Україні.  

       Тема 3. Туристичні ресурси в краєзнавстві.  Поняття про краєзнавчі 

туристичні ресурси. Сучасна оцінка краєзнавчих туристичних ресурсів. 

Роль окремих видів туристичних ресурсів для краєзнавчого туризму. 

Туристичні ресурси України як основа організації краєзнавчого туризму. 

Роль сільської місцевості у вітчизняному туристичному краєзнавстві.  

       Тема 4. Туристична картографія як основний засіб туристичного 

краєзнавства. Зародження і розвиток спеціальної туристичної картографії. 

Сучасний стан туристичної картографії в Україні. Туристична карта та її 

особливості. Класифікація туристичних карт. Зміст легенди туристичної 

карти. Маркування туристичних маршрутів на місцевості.  

     Тема 5.  Київ як туристичний центр світового значення. Природно-

рекреаційні та інфраструктурні ресурси міста. Історико-культурні ресурси 

столиці України. Київ у ІХ – ХVIII ст. Місто у ХІХ – ХХ ст.  

     Тема 6.  Туристично-краєзнавчі ресурси Правобережної України. 

Коротка характеристика історичної Київщини. Туристично-краєзнавчі 

ресурси Київської області. Туристично-краєзнавчі ресурси Черкаської 

області.  

     Тема 7.  Туристично-краєзнавчі ресурси історичної Волині. Коротка 

характеристика історичної Волині. Туристично-краєзнавчі ресурси 

Волинської області. Туристично-краєзнавчі ресурси Житомирщини. 

Туристично-краєзнавчі ресурси Рівненської області.  

      Тема 8.  Туристично-краєзнавчі ресурси історичного Поділля. 

Коротка характеристика історичного Поділля. Туристично-краєзнавчі 



ресурси Вінницької області. Туристично-краєзнавчі ресурси 

Тернопільщини. Туристично-краєзнавчі ресурси Хмельницької області.  

     Тема 9.  Туристично-краєзнавчі ресурси Західної України. Коротка 

характеристика історичної Галичини. Туристично-краєзнавчі ресурси 

Львівської області. Туристично-краєзнавчі ресурси Івано-Франківської 

області. Туристично-краєзнавчі ресурси Буковини. Туристично-краєзнавчі 

ресурси Закарпаття.  

     Тема 10. Туристично-краєзнавчі ресурси Лівобережної України. 

Туристично-краєзнавчі ресурси Чернігівської області. Туристично-

краєзнавчі ресурси Полтавщини. Туристично-краєзнавчі ресурси 

Харківської області. Туристично-краєзнавчі ресурси Сумщини.  

     Тема 11. Туристично-краєзнавчі ресурси Північного 

Причорномор’я й Криму. Туристично-краєзнавчі ресурси Одещини. 

Туристично-краєзнавчі ресурси Миколаївської області. Туристично-

краєзнавчі ресурси Херсонщини. Туристично-краєзнавчі ресурси 

Запорізької області. Туристично-краєзнавчі ресурси Криму.  

    Тема 12. Туристично-краєзнавчі ресурси степової України. 

Туристично-краєзнавчі ресурси Донеччини. Туристично-краєзнавчі 

ресурси Луганської області. Туристично-краєзнавчі ресурси 

Дніпропетровщини. Туристично-краєзнавчі ресурси Кіровоградської 

області.    

 

  

 

                     Формування програмних компетентностей 

 

Індекс в 

матриці ОП 

                        Програмні компетентності 

   

Інтегральна  

Здатність комплексно розв’язувати складні професійні 

задачі та практичні проблеми у сфері туризму і рекреації як 

в процесі навчання, так і в процесі роботи, що передбачає 

застосування теорій і методів системи наук, які формують 

туризмознавство, і характеризуються комплексністю та 

невизначеністю умов.   

  

    ЗК1  Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності громадянського 

(вільного демократичного) суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини 

і громадянина в Україні. 

 

    ЗК2 Здатність зберігати та примножувати моральні, 

культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на 



основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про 

природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового 

способу життя. 

  

      CK1 Знання та розуміння предметної області й специфіки 

професійної діяльності  

      CK3   Здатність аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал 

регіонів і локальних територій. 

  

      CK5 Розуміння сучасних тенденцій і регіональних пріоритетів 

розвитку туризму в цілому та окремих його форм і видів. 

  

      ПРН1 Знати наукові основи та форми сучасного краєзнавства, 

історію розвитку краєзнавчого руху та передумови 

формування туристично-краєзнавчої діяльності в Україні. 

      ПРН3  Оволодіти знаннями про основні види і організаційні форми 

краєзнавчо-туристичної роботи та організації краєзнавчого 

руху. 

      ПРН5 Знати особливості підготовки та проведення туристично-

краєзнавчих подорожей та екскурсій. 

      ПРН7 Засвоїти основи туристичного картографування, вміти 

працювати з туристичною картою, ідентифікувати 

спеціальні умовні позначення та використовувати їх при 

складанні туристичних карт.  

      ПРН23 Вміти аналізувати туристичний потенціал та надавати 

туристичну характеристику державі та окремим регіонам. 

      ПРН24 Розуміти сучасні тенденції і регіональні пріоритети 

розвитку туризму в цілому та окремих його видів. 
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                                         Політика оцінювання 

     Протягом семестру здобувач вивчає один модуль з дисципліни, який 

включає два змістових модулі. Після виконання кожного змістового 

модуля (лекції, практичні заняття) здійснюється поточний контроль у 

вигляді  контрольної роботи, який оцінюється у межах від 1 до 60 балів.  

Здобувачі, які не відвідували лекції або не в повному обсязі виконали 

практичні завдання, до поточного контролю за змістовий модуль не 

допускаються. Якщо з об’єктивних причин здобувач не пройшов 

модульний контроль у визначений термін, то він має право за дозволом 

деканату пройти його протягом двох тижнів після виникнення 

заборгованості. Оцінювання навчальних досягнень та практичних навичок 

здобувачів здійснюється за 100-бальною системою за кожний змістовий 

модуль. Загальна кількість балів за семестр з навчальної дисципліни 

«Туристичне краєзнавство» складається із середнього арифметичного балу 

за модулі. 

http://www.ukrstat/
http
http://www.rada.kiev.ua/


      Здобувач, який в результаті поточного оцінювання за модулем отримав 

більше 60 балів, має право не складати екзамен з дисципліни. В такому 

випадку в заліково-екзаменаційну відомість вноситься загальна підсумкова 

оцінка. При умові, що здобувач (ка) хоче покращити підсумкову оцінку за 

модуль, він (вона) має складати екзамен.  

      Здобувач, який в результаті підсумкового оцінювання за модулем 

отримав менше 60 балів, зобов’язаний складати екзамен з дисципліни. В 

разі, якщо відповіді здобувача під час екзамену оцінені менше ніж на 60 

балів, він (вона) отримує незадовільну оцінку. При цьому результати 

поточного контролю не враховуються.   
 

 Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 T5 T6 Реферат Презентація 
60 100 

3 4 3 4 3 3 10 10 

Т1, Т2 ... – теми 

 
                           Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2) 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 Реферат Презентація 
60 100 

3 3 4 4 3 3 10 10 

Т7, Т8 ... – теми 

 

 Політика щодо дедлайнів та перескладання. Роботи, які здаються 

із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу 

оцінку (75% від можливої максимальної кількості балів за вид 

діяльності). Перескладання модулів відбувається з дозволу деканату 

за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 

 Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час 

контрольних робіт та екзаменів заборонені (в тому числі із 

використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється 

використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки 

практичних завдань у процесі заняття.  

 

      До силабусу додаються навчально-методичні матеріали з дисципліни, 

що знаходяться у відповідному контенті на системі електронного навчання 

Moodle. 
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